

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ
ЗАКОННОСТЬ

7

1 9 4 9

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР,
ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

26-й ГОД
ИЗДАНИЯ

№ 7

И Ю Л Ъ
1 9 4 9

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ И СУДА В ПЕРИОД УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧИ

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 г.» от 14 июня 1949 г. — важнейший политический документ. В нем дана большевистская программа действий для всех партийных и советских органов на решающем этапе борьбы за высокий урожай. Постановление Партии и Правительства об уборке урожая и хлебозаготовках вооружает всех советских людей пониманием того огромного хозяйственного и политического значения, которое имеет успешное проведение этой кампании.

В постановлении говорится, что необходимо разъяснить колхозникам, работникам МТС и совхозов, что своевременное проведение уборки урожая без потерь и выполнение государственного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и совхозом имеет важнейшее хозяйственно-политическое значение для успешного завершения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, для дальнейшего укрепления мощи Советского государства и повышения материального благосостояния народа.

В сельскохозяйственном производстве нет периода более напряженного, чем уборка урожая. Именно на этом этапе сельскохозяйственных работ полнее, чем когда-либо, проверяется и организационный уровень хозяйства и умение руководителей по-большевистски мобилизовать все ресурсы на выполнение плана, обеспечить своевременную подготовку и проведение сельскохозяйственных работ.

В южных районах нашей страны широким фронтом развернута уборка хлебов и хлебосдача. С первых же дней уборки урожая и хлебосдачи должно быть учтено, что в условиях текущего года приобретает исключительное значение фактор времени. Своевременная уборка во многом может предупредить потери урожая.

Решения Партии и Правительства ставят перед судебными и прокурорскими органами весьма важные и политически острые задачи.

Уборка и хлебосдача всегда являлись государственным экзаменом для местных органов, в том числе и для работников суда и прокуратуры. Своей деятельностью они обязаны во-время предупредить малейшие нарушения закона, не допускать каких-либо прорывов на том или ином участке уборки и хлебосдачи. А ведь это — сложная задача.

Надо проявить исключительную оперативность, большевистскую бдительность и уметь организовать надзор за исполнением законов в республике, крае, области и районе. Каждая проверка должна быть эффективной. Протест и представление прокурора должны не только вскрывать нарушения закона, но и устранять условия, способствующие нарушению закона. Судебный приговор должен не только строго карать преступника, но и воспитывать чувство ответственности у каждого должностного лица за порученное ему государством дело.

Прокуроры и министры юстиции республики, областные прокуроры и начальники управлений министерств юстиции обязаны сейчас же провести ряд организационных и методических мероприятий, призванных поднять уровень прокурорской и судебной работы на местах.

В первую очередь необходимо обеспечить глубокое изучение каждым прокурорским и судебным работником постановлений Партии и Правительства по вопросам уборки и хлебосдачи, особенное внимание уделяя изучению июльского постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и хлебосдаче.

Нельзя не учитывать, что на судебную и прокурорскую работу пришло много новых людей, которые нуждаются в большой помощи со стороны областных органов юстиции и прокуратуры.

В областях, краях и АССР созываются совещания судебных и прокурорских работников с целью обсуждения стоящих перед ними задач в период уборки и хлебосдачи. На этих совещаниях особенное внимание должно быть уделено обмену опытом работы. На совещаниях необходимо раскрыть содержание прокурорского надзора за исполнением директив Партии и Правительства по вопросам уборки и хлебосдачи, показать те формы и методы, при помощи которых осуществляется прокурорский надзор. Не менее важной задачей, стоящей перед совещанием, является помощь народным судьям в правильной организации рассмотрения данной категории дел. Каждый судебный процесс должен воспитывать людей и помогать нашей партии бороться с пережитками капитализма в их сознании.

Областные прокуратуры и управления министерства юстиции должны иметь конкретный план оказания практической помощи местным работникам. Без всякого промедления надо выезжать в те районы, где слабо проводится работа органов суда и прокуратуры. Важно не регистрировать недостатки, а их устранять. Эта работа оправдывает себя лишь в том случае, если она будет проводиться во-время.

Органы прокуратуры и юстиции обязаны сделать для себя все необходимые выводы из прошлогодних ошибок, которые были допущены некоторыми судебными и прокурорскими органами. В прошлом году отдельные прокуроры и управления министерств юстиции крайне запоздали с проведением своих мероприятий по руководству периферийными органами в связи с уборкой урожая и хлебосдачей. В первом периоде уборки урожая отдельные прокуратуры и управления юстиции подменяли живое руководство местами рассылкой большого количества различного рода указаний и циркуляров (Костромская и Воронежская области). Слабо был организован надзор за исполнением законов соответствующими областными и районными организациями. В некоторых случаях при выявлении нарушений законов прокуроры не устанавливали конкретных виновников этих нарушений. Были и такие факты, когда отдельные прокурорские и судебные работники либерально относились к нарушителям закона (Ярославская и Сталинградская области).

В этой связи можно сослаться на один пример. Руководители Гаврило-Посадской МТС Ивановской области не подготовили комбайнов

к уборке
они д
комба
преду
они д
От
и в эт
от по
база

Вы
вать
выраб
ные з
К
«Заго
назыв
хозам
ной ф

Ор
ровать
ское о

Вал
ствлен
Минис
колхоз
ны,—
ностьк
имеют
ными
ливый
хранно
указан
на сел
ствлят
бовани

К
также
вания.
27 мая
явилос
стройка.
ликвид
допуст
тившие

Убо
родной
сажден
и водо
результ

Усп
просам
доносн
долг ра
партийн